

# 展示模范风采 争当文明使者

## 王七峰:带动村民物质精神双富足

□记者 牛思光

“打造榜样,用榜样的力量,去感染鼓舞下一代。”在川汇区刘方平村乡贤馆,刘方平村党支部书记王七峰向记者介绍了建设乡贤馆的目的。

刘方平行政村在川汇区最西侧,下辖6个自然村,全村3400余人。作为城中村,刘方平行政村面临着人多地少,基础设施薄弱,群众收入低,人居环境差等方面问题。王七峰担任村党支部书记以来,他坚持把农村精神文明建设摆在重要位置,以乡风民风提升推动全村经济社会跨越发展。

王七峰依托自办企业优势,带动周边450余人就业。在人居环境整治工作中,他履行承诺贡献23万余元。创建国家卫生城市期间,他先后贴补资金缺口200万元。王七峰累计筹资80万元为村

内困难户发放慰问金、慰问品。

在疫情防控期间,王七峰首当其冲,多次捐款支持抗疫一线。从2020年至今,王七峰累计捐款捐物价值近50万元用于支援抗疫,为打赢疫情防控攻坚战献出自己的一份力量。

王七峰先后荣获河南省抗击新冠肺炎疫情先进个人、周口市“五一劳动”奖章、周口市“优秀共产党员”、川汇区“十佳优秀支部书记”、第三届“川汇百星”乡村振兴之星、川汇区劳动模范等称号。

在王七峰的带领下,刘方平行政村利用村里废旧坑塘和边角集体废地,建设标准化“经济大仓”。“目前,每年村集体收入接近60万元,村民们作为股东收入70万元。”王七峰介绍,通过村集体出资源,村民出资金,成立经济合作社,有效带动村集体和群众经济增收。

在带动村民致富的同时,王七峰不忘农村精神文明建设。在春节、中秋节、重阳节等重大传统节日,王七峰组织孝敬老人文艺演出及送温暖活动,开展“星级文明户”认领和好媳妇、好婆婆、好儿子等先进人物评选活动,评选星级文明户76户,在文化广场设立“孝、诚、爱、仁”四德榜进行张榜公布。

在刘方平村图书室,5000余册书籍长期对村民开放,村内黑板报、宣传栏广泛传播遵纪守法、崇德向善的优良传统,努力构建文明新风尚。王七峰牵头成立“健身舞蹈队”“陀螺队”“老年夕阳红乐队”等文艺团队,出资1万元购置服装道具,丰富了村民的业余文化生活。

在王七峰的带领下,刘方平村先后获得河南省文明村镇、河南省卫生先进单位、河南省文化先进单位等荣誉称号。②16

## 特警校园宣传反恐



近日,扶沟县公安局巡特警大队联合反恐大队到辖区小学开展“送安全进校园”活动。

通过此次宣传,进一步增强了师生面对校园突发暴恐事件的认知,让师生更加了解公安巡特警和反恐大队的日常工作,加强对公安工作的理解和支持,拉近了警民距离,收到了良好的效果。②16

记者 陈永团 摄

## 玉米叶划伤眼睛 六旬老人险失明

□记者 史书杰

本报讯 “没想到被玉米叶划了一下,这么厉害,差点瞎了,以后干农活真需要注意了……”9月24日,手术康复后准备出院的徐大爷说道。

徐大爷家住西华县东王营乡,今年64岁,10余天前在秋收时不慎被玉米叶划伤了右眼后,开始出现红痛、眼酸、视力下降等症状,在当地诊所治疗至今,症状无好转。无奈,他又到周口市眼科医院就诊,被诊断为“右眼角膜溃疡”。

市眼科医院检验科微生物室的工作人员说,玉米叶划伤角膜,是以不同程度角膜损伤为基本特点,常合并角膜叶片毛刺状异物存留或角膜感染的一种眼外伤。玉米叶所致的单纯角膜划伤可合并真菌感染,引起真菌性角膜炎。

据了解,真菌性角膜炎常见病原如镰刀菌、曲霉菌及念珠菌。当异物划伤角膜时,真菌黏附在角膜表面并侵入伤口引发感染。由于感染初期眼部不适症状轻微,患者容易忽略而错过早期治疗的时机,引发重症真菌性角膜炎,导致角膜基质坏死、前房积脓、眼内炎等临床症状,严重者致盲,甚至要手术摘除眼球。

9月19日,徐大爷在神经阻滞麻醉下行右眼角膜病损切除+结膜囊成形+结膜移植术,手术顺利。

市眼科医院医生提醒:秋收时节,由于玉米叶高度和人眼高度接近,在田间劳动时,要提高防护意识。如果玉米叶划伤眼睛后要及时就诊,通过合理的检查,确定病因及时治疗。②2

## 喜迎国庆节

### 游泳健儿畅游沙颍河

□记者 张志新 文/图

本报讯 9月27日,项城市游泳协会组织开展“畅游母亲河 欢度国庆节”活动,30余名游泳爱好者“横渡”沙颍河,以健康有益的方式欢度国庆佳节的到来。

活动开始前,大家高举国旗和党旗,表演了演奏萨克斯、鞭陀舞龙等节目,集体合唱了国歌。随后,游泳健儿在“祖国,我爱你!”的欢呼声中跃入水中畅游,表达了喜迎二十大、永远跟党走、坚定信心的信念。

游泳爱好者任孝军说:“参加本次畅游活动,大家都很高兴,因为这是我们游泳爱好者庆祝国庆的最好方式。”

大家纷纷表示,今后要继续通过更多积极的方式唤起全社会关注生态、保护“母亲河”的意识,倡导科学健身、热爱自然、挑战自我的健康理念,引导更多人参加全民健身活动。③6



## 周口市第十九初级中学

### 观红色电影厚植师生爱国情怀

□记者 王河长

本报讯 2022年9月27日下午,周口市第十九初级中学举行“喜迎二十大,筑梦新时代”迎国庆观影活动。该校师生代表齐聚学校礼堂,共同观看爱国主义教育电影《我和我的祖国》。

影片《我和我的祖国》通过《前夜》《相遇》《夺冠》《香港回归》等7个不同的剧情,一个个感人肺腑的故事,一声声歌颂祖国的赞誉,一面面冉冉升起五星

红旗。讲述了70年间普通人与国家间密不可分的故事,展现了祖国经历的历史性经典瞬间,唤醒了全体儿女对国家的共同回忆。

通过这次红色观影活动,同学们了解了国家的过去与今天,接受了一次爱国主义洗礼,提高了爱国情操,激发了民族自豪感和自信心,坚定了将来为祖国的繁荣富强作出自己贡献的信心和决心。观影后,同学们纷纷表示,一定会在今后的学习生活中,努力学习,用青春的

汗水谱写属于自己的时代华章,争做新时代好少年,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“在国庆来临之际,在举国同庆的日子里,我们不能忘记那些为新中国成立而抛头颅、洒热血的革命先烈,不能忘记那些在新中国各条战线上默默奉献的劳动者。希望同学们能多了解中国的过去与今天,更希望同学们将来能为国家的繁荣富强作出自己的贡献。”该校副校长鲁永辉说。